



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2022年
7月29日
第1299期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

美参议院通过 2800 亿美元法案



纽约时报报导——周三，参议院通过了一项规模庞大的2800亿美元法案，旨在增进美国的制造业和技术优势以抗衡中国。该法案是几十年来政府对产业政策的最大干预，得到了两党压倒性的投票支持。

在一个两极分化的国会，这项立法反映了两党取得罕见的重要共识，也就是说，他们支持制定长期战略来应对跟北京日益激烈的地缘政治竞争。该计划的核心内容是，将联邦资金投入于尖端技术和创新，以增强国家的工业、技术和军事实力。

法案以64票对33票通过，有17名共和党人投了赞成票。来自两党的支持表明，与北京的商业和军事竞争——以及在美国提供数千个新工作岗位的承诺——已经极大改变了两党长期以来的传统观念，使其达成了一致。在过去，共和党人反对政府干预市场，而民主党人拒绝向大公司提供联邦资金。

该法案融合了经济和国家安全政策，将为在美国制造芯片的企业提供520亿美元的补贴和额外的税收抵免。它还将增加2000亿美元用于科学研究，特别是人工智能、机器人技术、量子计算和各种其他技术。

法案要求向商务部投入100亿美元，用于在全国建立20个“区域技术中心”（该部还负责向提出申请的公司发放芯片补贴）。由印第安纳州共和党参议员托德·杨与舒默提出的这个想法旨在将研究型大学与私营企业联系起来，努力在被全球化掏空的地区创建类似硅谷的科技

创新中心。

法案的通过是数年努力的结果，据舒默称，这一努力最初始于2019年，当时他在参议院健身房向托德·杨提出了这个想法。杨属于对华鹰派人物，此前曾在外交政策上与民主党合作。

参议院的支持之所以最终成为可能，是各种因素不可思议地交汇在一起：新冠疫情暴露了全球半导体短缺的代价；来自芯片行业的大力游说；杨坚持敦促党内同仁放弃传统观念、支持该法案；以及舒默升任参议院最高职位。

包括共和党人在内的许多参议员将这项立法视为加强美国半导体制造能力的关键一步，因为美国在先进芯片方面已经严重依赖外国，尤其是越来越容易受到攻击的台湾。

舒默说，争取民主党人的选票并不难，他们往往并不太反对政府支出。但他也对共和党人的支持表示感谢，包括少数党领袖、肯塔基州参议员米奇·麦康奈尔：“值得称赞的是，包括麦康奈尔在内的17名共和党人也加入进来，表示‘这是我们应该做的一项支出’。”

这项在华府以变来变去的高大上名字而闻名的法案无法被简单定义。它长达1000多页，同时是研发法案、近期和长期就业法案、制造业法案和半导体法案。

其最初版本由舒默和杨撰写，被称为《无尽前沿法案》(Endless Frontier Act)，名字参照了富兰克林·罗斯福总统1945年委托撰写的具有里程碑意义的

报告，该报告试图厘清联邦政府要如何促进科学进步和人才资源。

在美国现代制造能力的份额下降到12%的情况下，该法案的通过被视为加强美国半导体能力的关键一步。在芯片短缺给全球供应链带来冲击的情况下，制造能力的下降令美国越来越依赖外国。

该法案还寻求在长期内创造研发和制造业就业机会。它包括旨在通过劳动力发展补助金和其他项目建立劳动力输送管道的条款，这些工人集中在曾经繁荣的工业中心，后来由于企业的离岸外包，这些地方出现空心化。

在接受采访时，杨称该法案是为了让受到全球化伤害的美国工人获得尖端领域的工作机会，这也将有助于减少美国对中国的依赖。

该法案还规定，接受联邦资金和税收补贴的芯片制造商不能在中国和俄罗斯等国扩大现有工厂或建造新工厂，从而限制在构成国家安全担忧的国家生产先进芯片。参议员们表示，企业若不遵守这些规定，商务部将收回资金。

大多数参议员，尤其是那些来自被芯片公司盯上的州的参议员，将这些努力视为迅速通过该法案的理由。不过，这也让佛蒙特州的无党派参议员伯尼·桑德斯尤其愤怒，他经常直率地指责这些公司的富有高管在勒索国会。

在该法案通过期间，它数次看来注定要么失败，要么内容会

遭到大幅缩减。在精简形式下，它可以拿走长期战略政策条款，仅保留最具商业和政治紧迫性的措施，即为芯片企业提供520亿美元的补贴。

上个月底，麦康奈尔宣布，如果参议院民主党人继续推进他们的社会政策和税收计划（这是拜登国内议程的核心内容），他就不会让该法案通过。

在一次私人谈话中，杨要求麦康奈尔重新考虑。

麦康奈尔“看到了近期的重要问题，坦率地说，他看到了为芯片立法提供资金的重要性”，杨回忆说。

尽管如此，由于麦康奈尔的立场不确定，以及其他共和党人拒绝做出支持该法案的承诺，舒默上周采取行动，迫使各方就半导体补贴问题迅速进行投票，使得全面法案存在遭到搁置的可能性。

这促使杨在最后时刻努力争取足够多的共和党人的支持——舒默告诉他至少应有15人——以恢复对制造业和科技领域的关键投资。几天来，杨和盟友们一直通过电话努力争取共和党人的支持，强调该法案对国家安全的重要性，以及它可能给他们所在的州带来的机遇。

在周二的一次私人聚会午餐上，舒默向出席者介绍了自己的观点。

“这项法案将对美国产生有史以来最重大、最深远的影

美中实验学校正式成立网校
欢迎步入“星云课堂”

>>详见 13 版

散步、逛街、购物、品美食、看演出
“华府仲夏之夜”
让您换个方式度盛夏

>>详见 14 版

《洞庭杯》华人幽默晚会”
卷土重来”

>>详见 15 版

了解国税局如何联系纳税人；
避免税务诈骗
以及如何知道联络方确为国税局

>>详见 22 版

